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POHÁDKOVÁ CESTA 
V PARKU

12. 9. 2025 14:00 - 18:00
Zámecký park v Odrách

Pro děti budou připravena pohádková zastavení, 
za splnění zábavných úkolů čeká děti drobná odměna. 

Cena herní kartičky je 20 Kč. Prodej bude probíhat ve spodní 
části parku a bude ukončen v 17:00 hodin.

Těšit se můžete na další doprovodný program i občerstvení.
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POZVÁNKA
na 23. zasedání Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční

ve středu 24. 9. 2025 v 15:00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady k jednání
zastupitelstva jsou zveřejněny na webu města.

Volný čas                               24 
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Uzavření živnostenského úřadu
Upozorňujeme podnikatele, že v době od 1. 9. do 12. 9. 2025 bude Obecní živnostenský úřad v Odrách uzavřen. 
S ohledem na skutečnost, že podle živnostenského zákona lze podání učinit u kteréhokoliv obecního živnosten‑
ského úřadu, doporučujeme podnikatelům v případě potřeby řešit konkrétní podání u jiného obecního živnos‑
tenského úřadu (např. v Novém Jičíně, Bílovci, Vítkově), příp. lze podání učinit elektronicky.

Informace z radnice
Rada města se v srpnu sešla jeden‑
krát, ve čtvrtek 14. srpna proběhla 72. 
schůze. Níže uvádíme několik málo 
bodů z  jednání. S  úplným zněním 
usnesení ze schůzí rady a zasedání 
zastupitelstva města se můžete se‑
známit na sekretariátu starosty ne‑
bo na webových stránkách města.

Radní schválili mimo jiné:
»» přidělení veřejné zakázky a uza‑

vření smlouvy o dílo na realizaci 
zakázky „Oprava kanalizace na 
pozemcích parc. č. 1578/1, 1579/1 
a 2563/6; 

»» uzavření dodatku s  poskytova‑
telem TextilEco a.s.ke smlouvě 
o  umístění a  provozování kon‑
tejnerů pro sběr oděvů a  textilu, 
kterým bude navýšený počet 
kontejnerů pro sběr oděvů a tex‑
tilu o 12 kusů a zvýšena roční od‑
měna poskytovatele;

»» uzavření dodatku ke smlouvě 
o dílo na realizaci akce s názvem 
„Pavilon dětských skupin v  Od‑
rách“ se zhotovitelem ARRO, spol. 
s  r.o., kterým se upravuje rozsah 
díla o  vícepráce a  méněpráce 
a současně se zvyšuje cena za dí‑
lo o částku cca 130 tis. Kč;

»» přímé zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu na realizaci ak‑
ce „Výměna oken KD Kamenka“ 
a uzavření smlouvy o dílo se zho‑
tovitelem RI OKNA a.s.

Zasíťování lokality Nábřežní
Radní uložili Odboru rozvoje města 
zahájit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku s názvem „Zasíťování loka‑
lity Nábřežní v Odrách“. V rámci in‑
vestičních záměrů města a podpory 
rozvoje bydlení byla zpracována 
projektová dokumentace. Stavba 
inženýrských sítí bude sloužit pro 
napojení celkové výstavby 24 rodin‑
ných domů  viz přiložená koordi‑
nační situace. Zpracovaný celkový 

rozpočet obsahuje 7 stavebních ob‑
jektů (přípravné práce, komunikace, 
vodovod, kanalizace, vsakovací sys‑
tém, veřejné osvětlení, přípojky vo‑
dy a kanalizace) a činí 42.575.007,24 
Kč vč. DPH. Celková plocha zasí‑
ťovaných parcel je projektantem 
stanovená o velikosti 20 367 m2. Na 
stavbu jsou již vydané pravomocné 
rozhodnutí povolení stavby a nejsou 
překážky k realizaci. Rovněž jsou ze 
strany ČEZu provedeny potřebné 
přeložky NN a  provedeno připojení 
všech 24 stavebních pozemků.  

Zastupitelstvo města Odry schválilo 
podání žádosti o dotaci ze Státního 
fondu podpory investic, a to v rámci 
programu „Technická infrastruktu‑
ra“ na projekt „Zasíťování lokality 
Nábřežní v  Odrách“. Vybudování 
technické infrastruktury musí pro‑
běhnout do 3 let ode dne nabytí 
účinnosti smlouvy o poskytnutí do‑
tace. Následná výstavba rodinných 
či bytových domů na předmětných 

pozemcích, musí být ukončena, a to 
včetně  povolení k užívání těchto do‑
mů, nejpozději do 8 let od dokončení 
projektu.

Projektant po dokončení dokumen‑
tace pro provedení stavby (DPS) 
provedl rozdělení rozpočtů na 3 eta‑
py. 1. etapa obsahuje celou páteřní 
komunikaci ul. Nábřežní a zasíťová‑
ní 10 parcel. V rozpisu rozpočtu měs‑
ta pro rok 2025 je ve výdajové části 
vyhrazena rozpočtová položka ve 
výši 15.000 tis. Kč.

Rally Fulnek-Odry 2025
Oderští radní souhlasili s povolením 
rychlostních zkoušek a uzavírky sil‑
nic a  místních komunikací v  rámci 
motoristického podniku Rally Fulnek
-Odry ve dnech 10. a  11. října. Měst‑
ská policie poskytne organizátorům 
součinnost a  město umožní proná‑
jem Masarykova náměstí za účelem 
přeskupení vozidel. 

(red)
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Odbor sociálních věcí čeká stěhování
Už na podzim čeká Odbor sociálních 
věcí Městského úřadu Odry stěhová‑
ní do nových prostor. V  současnos‑
ti jsou kanceláře odboru umístěné 
jak na radnici, tak na Radniční uli‑
ci v budově staré pošty, která je už 
delší dobu v havarijním stavu. Proto 
nyní probíhají úpravy 1.  patra bu‑
dovy v majetku města na Nádražní 
ulici, kde sídlí i kontaktní místo Úřa‑
du práce. Od podzimu tam vznikne 
8 kanceláří, ale taky zázemí pro pra‑
covnice, herna pro děti nebo sociální 
šatník. 

Větší část prostor prošla jen drobný‑
mi úpravami, které zahrnovaly nové 
datové a  elektro rozvody, vybudo‑
vání sádrokartonových podhledů 
a nové omítky nebo instalaci zabez‑
pečovacího zařízení. Zhruba třetina 
prostor si však vyžádala kompletní 
rekonstrukci včetně výměny podlah, 
osvětlení nebo dveří. Nevyhnutelná 
byla také úprava stávajícího sociál‑
ního zařízení a  vybudování dalšího 
nového. 

Stavební práce pomalu finišují, 
o přesném termínu stěhování Odbo‑
ru sociálních věcí vás budeme včas 
informovat. 

(red)

Digitalizace v Odrách
Město Odry spouští projekt, který 
posune náš úřad blíže k  moderním 
technologiím a většímu pohodlí pro 
občany. Díky němu vznikne Portál 
občana, kde budete moci vyřídit řa‑
du úředních záležitostí on-line, jed‑
noduše a odkudkoliv.

Co projekt přinese?

»» modernizaci a  rozšíření stávají‑
cího informačního a komunikač‑
ního systému města,

»» nové softwarové systémy 
a  agendy, které dosud nebyly 
elektronicky vedeny,

»» automatizaci a  robotizaci vy‑
braných procesů,

»» efektivnější komunikaci mezi 
úřadem a občany.

Cílem projektu je pořízení informač‑
ních systémů a podpůrné HW infra‑
struktury. Systémy budou upravené, 
konfigurované, případně nově vyvi‑
nuté a budou zajišťovat minimálně 
tři nové funkcionality oproti stá‑
vajícím systémům. Projekt přispě‑
je k  zavedení prvků eGovernmentu 
do  informačních systémů využíva‑
ných Městským úřadem v Odrách. 
Zjednodušeně řečeno - cílem je, aby 
se část úředních úkonů dala vyřídit 
elektronicky a  vy jste tak nemuse‑
li vždy osobně na úřad. Hotovo má 
být do 31. 12. 2025.

Projekt „Rozvoj digitalizace v  Od-
rách“ je spolufinancovaný Evropskou 
unií v  rámci Integrovaného operač-
ního programu. Výše dotace: 85 %.

(red)
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Standardizace územního plánu města Odry
Město Odry realizuje projekt „Stan‑
dardizace územního plánu města 
Odry“ v  rámci Integrovaného re‑
gionálního operačního programu 
(IROP). Tento projekt je důležitou 
součástí přípravy a  následné reali‑
zace celkové změny územního plánu, 
kterou město aktuálně připravuje.

Hlavním cílem projektu je zkvalit‑
nění rozhodování veřejné správy 
o  území pomocí standardizované 
územně plánovací dokumentace. 

V  rámci stávajícího územního 
plánu existují nedostatky v  oblasti 
jednotného formátu grafických 
a  textových částí, což způsobuje 
ztíženou orientaci v  tomto doku‑
mentu a  neúplný soulad s  novými 
technickými a  metodickými poža‑
davky. Pro zajištění právní a  prak‑
tické použitelnosti je nutné provést 
revizi a přechod na nový standard, 
který zajistí zjednodušení procesů 
a vyšší přehlednost.

Projekt zajistí naplnění zákonných 
požadavků, tj. soulad územně plá‑
novací dokumentace města Odry 
s požadavky zákona č. 283/2021 Sb., 
stavební zákon, ve znění pozdějších 
předpisů. Jednotný standard při‑
nese lepší srozumitelnost a  porov‑
natelnost jednotlivých územních 
plánů, vyšší standard v  organizaci 
předávání a  prezentace dat, jed‑
nodušší využitelnost dat v  územně 
analytických podkladech a  dalších 
dokumentech. Současně se jedná 
o  základní předpoklad pro digita‑
lizaci stavebního řízení a územního 
plánování. Standardizace pomůže 
zvýšit efektivitu, kvalitu a  transpa‑

rentnost procesů spojených s územ‑
ním plánováním a zajistí lepší koor‑
dinaci mezi jednotlivými aktéry.

Standardizace přispěje ke zvýšení 
srozumitelnosti a  přehlednosti do‑
kumentace nejen pro odborníky, 
ale i pro širokou veřejnost. Zároveň 
umožní efektivnější správu a  digi‑
tální sdílení územně plánovacích in‑
formací v rámci národního geopor‑
tálu územního plánování.

Tento krok je nedílnou součástí mo‑
dernizace nástrojů územního rozvo‑

je a důležitým předpokladem pro 
další rozvoj města Odry v  souladu 
s aktuálními potřebami i budoucími 
výzvami.

Projekt „Standardizace územního 
plánu města Odry“ č. CZ.06.01.01/00
/23_075/0007093 je spolufinancován 
Evropskou unií z prostředků IROP.

Ing. Lenka Náhlíková, 
referentka Odboru rozvoje města 

MěÚ Odry

Participativní rozpočet - letos jen jeden projekt
V rámci participativního rozpočtu  
mohli i letos občané podávat své 
návrhy na zlepšení života ve městě. 
Každý rok je na tyto projekty vyčle‑
něno až 300 tisíc korun a o tom, které 
návrhy se uskuteční, rozhodují sami 
obyvatelé prostřednictvím veřejného 
hlasování.

Tentokrát se však situace vyvinula 
jinak. Do uzávěrky byl doručen pou‑
ze jeden podnět. Jedná se o projekt 

s  názvem „Zpevnění povrchu pro 
umístění venkovního pingpongové‑
ho stolu na dětském hřišti v  Dobe‑
šově“. Odborná pracovní skupina 
složená ze zástupců odborů MěÚ 
a  vedení města návrh posoudila 
a  doporučila jej k  realizaci. Protože 
žádné další projekty nebyly podá‑
ny, letos neproběhne ani veřejné 
hlasování. Rada města následně 
schválila, že uvedený projekt bude 
realizován v roce 2026.

Participativní rozpočet je příležitostí, 
jak mohou občané sami navrhovat 
a spolurozhodovat o tom, na co bu‑
dou využity prostředky z městského 
rozpočtu. Vyčleněných 300 tisíc ko‑
run rozhodně neleží na chodníku – 
proto neváhejte a využijte možnost 
zapojit se v příštím roce se svými ná‑
pady a podněty.

(red)
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Oprava střechy Mateřské školy Sokolovská
Město Odry zahájilo opravu střechy 
na budově Mateřské školy Čtyřlístek 
v  Sokolovské ulici. Původní střešní 
krytina byla již ve špatném technic‑
kém stavu a  vyžadovala kompletní 
výměnu.

Práce provádí firma Josef Tomšů 
z  Oder. Oprava zahrnuje odstraně‑
ní původní krytiny v rozsahu 350 m², 
demontáž oplechování, hromosvodu 
a prostupů, odvoz a likvidaci odpa‑
du, nové bednění atik, kompletní 
oplechování atik, komínu, odvětrání 

a vpustí, instalaci nového hromosvo‑
du a  položení nové střešní krytiny 
typu Elastek speciál 50.

Celkové náklady činí 391.560  Kč 
bez  DPH. Zakázka bude uhraze‑
na z rozpočtové kapitoly určené na 
opravy škol a  školek, kde jsou pro 
tento účel vyhrazeny prostředky.

Oprava střechy by měla být dokon‑
čena do 60 dnů od vystavení objed‑
návky. Zhotovitel poskytuje na no‑
vou krytinu záruku v délce pěti let.

(red)

V Odrách vyrostla první knihobudka
V  pondělí 11. srpna se na dětském 
hřišti v  ulici Komenského odehrála 
malá, ale milá událost – byla zde 
instalována první oderská kniho‑
budka. Tento nový prvek veřejné‑
ho prostoru vznikl díky společnos‑
ti Agriwell, která projekt finančně 
podpořila, a mládežnickému oddílu 
fotbalového klubu Dukla Praha, je‑
hož členové se na otevření osobně 
podíleli a  hned do ní vložili první 
knihy. Symbolicky přispěli vložením 
knih také starosta a místostarostka 
města.

Podnětem k  realizaci byla přání 
občanů na sociálních sítích města. 
Paní Karolinu Iastreb ze společnos‑
ti Agriwell napadlo spojit příjemné 
s  užitečným: „Knihobudka je eko‑
logická iniciativa, která přispívá 
k ochraně planety tím, že dává kni‑
hám druhý život a prodlužuje jejich 

využití namísto zbytečné likvidace“. 
Společnost Agriwell dlouhodobě 
spolupracuje s Duklou Praha a letos 
spojila podporu klubu s  dobročin‑
nou myšlenkou pro město Odry. 

Péči o  knihy přislíbily pracovnice 
městské knihovny, které budou obsah 
pravidelně doplňovat a  kontrolovat. 
Projekt je zatím pilotní. První kniho‑
budka stojí na dětském hřišti Komen‑
ského, ale už teď se nabízí otázka, 
zda by občané chtěli další – napří‑
klad u autobusového nádraží, na síd‑
lišti Míru nebo Pod lesem, či v  okolí 
městské nemocnice. Z  dosavadního 
průzkumu na sociálních sítích měs‑
tem zatím vyplývá, že nejvíce by se 
vám další knihobudka zamlouvala 
v areálu městské nemocnice. 

Knihobudky jsou oblíbeným prvkem 
v mnoha městech – přispívají k udr‑
žitelnosti, podporují čtenářství a vy‑

tvářejí přátelskou atmosféru v  ko‑
munitě. Teď mají svou první i Odry 
a  my doufáme, že nezůstane po‑
slední! Co myslíte – má smysl, aby 
v našem městě přibyly další? Dejte 
nám vědět na sociálních sítích měs‑
ta nebo nám přijďte říct svůj názor 
do informačního centra. 

(red) 
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Údržba dětských hřišť
V  rámci pravidelné údržby dět‑
ských hřišť postupně opravujeme 
dopadové plochy pod houpačkami, 
kolotoči a dalšími pohyblivými prv‑
ky. Hotovo je už například na hřišti 
sídliště Pod lesem, kde si děti mohou 
opět bezpečně hrát a  rodiče mít 
klidnější srdce. Naše hřiště udržu‑
jeme v co nejlepší kondici, aby byla 
pro děti nejen zábavná, ale hlavně 
bezpečná. 

Výstavba pavilonu dětských skupin pokračuje
V  areálu mateřské školy Čtyřlístek 
na Pohořské ulici probíhá výstavba 
nového pavilonu dětských skupin. 
Před samotnou stavbou bylo nutné 
nejprve realizovat přeložku kanali‑
začního sběrače, která byla dokon‑
čena na podzim 2024. Od příštího 
roku tu budou fungovat dvě dět‑
ské skupiny, každá s  kapacitou až 
22 dětí. Do skupin budou přijímány 
děti od dvou let věku, což rodičům 
umožní dřívější návrat do zaměst‑
nání a  usnadní sladění rodinného 
a pracovního života. Dětské skupiny 
tak doplní stávající kapacity mateř‑
ské školy a nabídnou péči také pro 
děti mladší tří let. 

Na stavbě v  současné době probí‑
hají práce, které zajišťuje společnost 
ARRO, spol. s  r. o. z Hranic. Cílem je 
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Dokončení cyklotrasy 
Město Odry dokončilo stavbu cyklo‑
trasy, která vede od lávky u kluziště 
směrem k ulici Ke koupališti. Stavbu 
realizovala společnost MI Roads, a. s. 
na základě smlouvy o dílo uzavřené 
v roce 2024.

Původně měla být cyklotrasa do‑
končena do konce dubna 2025 s cel‑
kovou cenou díla ve výši 11,2 milionu 
Kč bez DPH. V průběhu realizace však 
bylo nutné provést několik změn 
oproti projektové dokumentaci. 
Jednalo se například o  rozšíření 
komunikace od mostu u  hasičské 
zbrojnice směrem k moštárně, zříze‑
ní opěrné stěny u sídliště Míru nebo 

úpravy dvou mostních objektů. Tyto 
úpravy vedly k prodloužení termínu 
dokončení o  60 dní, tedy do konce 
června 2025, a k navýšení ceny díla.

Při předávacím řízení bylo následně 
zjištěno, že některé práce uvedené 
v soupisu nebyly provedeny, napří‑
klad úprava zemin vápnem. Cena 
díla proto byla snížena. Konečná 
cena po zapracování víceprací i mé‑
něprací činí 13,43 milionu Kč bez DPH.

Cyklostrasa je již dokončena a  je‑
jí kolaudace proběhne v  září 2025. 
Nový úsek umožní napojení na stá‑
vající cyklostezku č. 503 a zlepší pro‑
stupnost této části města pro cyklis‑
ty i chodce.

Projekt „Cyklotrasa od lávky u kluzi-
ště po ulici Ke koup lišti“ je spolufi-
nancován Evropskou unií (registrační 
číslo CZ.06.06.01/00/22_035/0002939).

(red)

vybudovat moderní a  energeticky 
úspornou budovu, která bude po do‑
končení vybavena vestavěným ná‑
bytkem, didaktickými pomůckami 
i  hračkami. Provoz dětských skupin 
je plánován od roku 2026, o přesném 
termínu zahájení přijímání dětí bu‑
dou rodiče včas informováni. 
Celkové předpokládané nákla‑
dy projektu byly rozpočtovány na 
31,5 milionu Kč, zahrnují jak přelož‑
ku kanalizace, samotnou výstavbu, 
tak i vybavení pavilonu. Náklady na 
stavební práce se díky zadávacímu 
řízení podařilo snížit. 

Projekt je podpořen stoprocentní 
dotací z  Ministerstva práce a  soci‑
álních věcí v  rámci Národního plá‑
nu obnovy, což znamená, že veške‑
ré způsobilé výdaje budou hrazeny 
z evropských prostředků. Město Od‑
ry se bude podílet pouze na úhradě 
nezpůsobilých nákladů.

Projekt „Pavilon dětských skupin 
v Odrách“, registrační číslo CZ.31.6.0
/0.0/0.0/22_045/0010545, je financo-
ván Evropskou unií.
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Urnový háj prochází citlivou obnovou
Na městském hřbitově v  Odrách 
probíhá promyšlená rekonstrukce 
historicky cenného urnového háje, 
postaveného v roce 1933 z  iniciativy 
Spolku proletářských volnomyšlen‑
kářů. Tato památka nese značnou 
historickou hodnotu, i  proto je její 
obnova vedena s  maximálním re‑
spektem k  původním prvkům a  es‑
tetice.

Průběh rekonstrukce:

Přemístění uren a  sanace základů: 
Veškeré urny byly dočasně uloženy 
v  márnici, aby mohly začít staveb‑
ní a restaurátorské práce. Betonové 

základy byly odkopány, očištěny 
a opraveny.

Obnova sloupů a nápisových desek: 
Probíhá pískování, opravy a doplně‑
ní defektů, restaurování nápisových 
desek včetně čištění, slepení a obno‑
vení písma.

Úprava okolí a povrchů: oprava po‑
škozené zámkové dlažby, nové obru‑
by, nahrazení kačírku bílou mramo‑
rovou drtí, úprava zeleně a výsadba 
okrasných travin.

Oplechování a  ochrana horních 
ploch: Horní část pomníku dostane 

titanzinkové oplechování a  hyd‑
roizolaci, ozdobné prvky na sloupech 
budou opraveny a vráceny zpět.

Zachování historického charakteru: 
Architektonický styl a  estetika zů‑
stávají zachovány – jedná se o ob‑
novu, nikoli přestavbu.

Zakázku realizuje WINRO, s. r. o., z Vel‑
kých Hoštic. Cena činí 1.389.321,70 Kč 
bez DPH. Práce by měly být dokon‑
čeny do svátku Všech svatých (Du‑
šiček), aby mohlo být místo znovu 
důstojně navštěvováno.

(red)

Spolek proletářských volnomyšlenkářů – historický kontext

Co je volnomyšlenkářství Antiklerikální a později převážně ateistické hnutí, významné v Evropě od 18. do polovi-
ny 20. století. Odmítalo náboženské autority a uznávalo logiku a empirii.

Symbol Maceška – objevovala se i na náhrobcích volnomyšlenkářů.

Politické směřování Zpočátku liberální, později spojené hlavně s levicí (socialisté, anarchisté). Výrazně se 
zasloužilo o prosazení odluky církve od státu a o rozšíření možnosti kremace.

Vznik proletářského 
směru

V roce 1908 část německých volnomyšlenkářů založila Ústřední sdružení proletář-
ských volnomyšlenkářů v Německu (Zentral-Verband der Proletarischen Freidenker 
Deutschlands), které vydávalo časopis Der Atheist.

Mezinárodní vazby
V roce 1925 vzniklo ve Vídni International Proletarian Freethinkers (IpF), v roce 1931 
International Freethinkers Union (IFU) v Berlíně. Roku 1936 se obě organizace spojily 
a v Praze založily Světovou unii volnomyšlenkářů.

Činnost v českých 
zemích

V Čechách a na Moravě působilo od konce 19. století hnutí Volná myšlenka; 
po roce 1918 patřilo k nejsilnějším v Evropě. Proletářské volnomyšlenkářské spolky 
spojovaly sekulární myšlení s dělnickým hnutím.

Historie v Odrách
Místní pobočka Spolku proletářských volnomyšlenkářů se zasloužila v roce 1933 o vý-
stavbu urnového háje na městském hřbitově – unikátního pietního místa v duchu vol-
nomyšlenkářských zásad.
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Novinky v místních částech
Máme velkou radost, že se podaři‑
lo dokončit projekt, jehož cílem by‑
lo podpořit komunitní setkávání ve 
vybraných místních částech Oder, 
konkrétně na Dobešově, Pohoři, 
v Tošovicích a Kamence. Díky nové‑
mu vybavení a  úpravám veřejných 
prostor se lidé budou moci častěji 
potkávat, pořádat kulturní, vzdělá‑
vací i  společenské akce a trávit čas 
společně.

Co všechno je nové?
Dobešov: 70 židlí, 20 stolů, data‑
projektor s plátnem a také edukač‑
ní herní prvek „Zvukové pexeso“ na 
dětském hřišti u  budovy osvětové 
besedy. Ten si děti už teď užívají – 
zábavnou formou si trénují slucho‑
vou paměť a navíc tráví čas venku.

Tošovice: 100 židlí, dataprojektor 
s plátnem a nový živý plot z 38 keřů, 
který odděluje dětské hřiště od ces‑
ty a zútulňuje celé prostředí.

Pohoř: dataprojektor s plátnem, kte‑
rý usnadní pořádání akcí.

Kamenka: 62 židlí a  15 stolů, které 
poslouží při setkáních i oslavách.

Nové židle, stoly, plátna i  data‑
projektory už našly své místo v bu‑
dovách určených ke komunitní‑
mu setkávání. Věříme, že zpříjemní 
a  usnadní společenské, vzdělávací 
i  kulturní akce, které se v  jednotli‑
vých částech města pořádají.

Ať už jde o nový herní prvek pro dě‑
ti, zelený živý plot nebo pohodlnější 
vybavení pro společenské prostory, 
výsledkem je příjemnější a  přívěti‑
vější prostředí pro všechny generace.

(red)

Projekt „Komunitní setkávání v míst-
ních částech Dobešov, Tošovice, Po-
hoř a Kamenka“ byl spolufinancován 
Evropskou unií v rámci Strategického 
plánu Společné zemědělské politiky 
2023–2027. 
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Společenský objekt ve Veselí je téměř hotový
Obyvatelé místní části Veselí se už 
brzy dočkají nového zázemí pro 
společenský život. Stavba dřevo‑
stavby společenského objektu na 
hřišti míří do finále. Dokončují se te‑
rénní úpravy a na 2. září je napláno‑
vána kolaudace.

Na nový objekt místní čekali několik 
let. Dosavadní prostory v nadstavbě 
hasičské zbrojnice totiž kapacitně 
i technicky nevyhovovaly. Novostav‑
ba, kterou realizovala oderská firma 
PRINEX GROUP s.r.o., je dřevostavba 
obdélníkového půdorysu o  rozmě‑
rech přibližně 16,5 × 9 metrů a pojme 
až 80 osob. Uvnitř najdou občané 
společenskou místnost s kuchyňkou, 
šatnu, kancelář a také bezbariérové 
sociální zázemí. Objekt je vytápěn 
tepelným čerpadlem doplněným 
o krbová kamna.

Součástí projektu je rovněž zpevně‑
ná plocha kolem budovy z betonové 
dlažby a  přístupová cesta ze zám‑
kové dlažby. Celkové náklady pod‑
le smlouvy o dílo činily 6,97 milionu 
Kč bez DPH, během výstavby však 
bylo nutné provést některé víceprá‑
ce – například napojení vodovodní 
přípojky, montáž elektronického za‑

bezpečovacího systému či připojení 
obecního rozhlasu. Cena díla se tak 
navýšila na 7,13 milionu Kč bez DPH.

Dobrou zprávou je, že veškeré změ‑
ny neměly vliv na termín dokončení 
stavby. Po kolaudaci bude mít Veselí 
konečně plnohodnotný prostor pro 
setkávání, kulturní akce i soukromé 
oslavy, který svou kapacitou i umís‑
těním přímo u hřiště mnohem lépe 
odpovídá potřebám místních oby‑
vatel.

(red)

Nové LED osvětlení v ZŠ Komenského
Před začátkem nového školního roku 
jsme dokončili třetí, poslední etapu 
výměny osvětlení v  základní škole 
Komenského. V rámci projektu s ná‑
zvem „ZŠ Komenského, Odry – vý‑
měna svítidel za LED – 3. část“ byla 
během prázdnin provedena moder‑
nizace svítidel, která přinese úspo‑
ru energie, lepší světelné podmínky 
ve třídách i  vyšší komfort pro žáky 
a pedagogy.

Veřejná zakázka byla vyhlášena 
v  únoru a  o  realizaci se ucházelo 
celkem osm firem. Na základě vy‑
hodnocení nabídek byla vybrána 
společnost Elektro ELPRAMS s.r.o. 
z Prostějova, která předložila nejvý‑
hodnější nabídku ve výši 397 840 Kč 
bez DPH.

Celý projekt byl financován z  roz‑
počtu města, a  to z  položky vyčle‑

něné na modernizaci školy. Na tuto 
etapu byly schváleny prostředky 
ve výši 500 tisíc Kč. Výměna starých 
svítidel za úsporné LED technologie 
je součástí postupné modernizace 

školy Komenského, která má přispět 
nejen k  úsporám provozních ná‑
kladů, ale i k  lepšímu prostředí pro 
vzdělávání dětí.

(red)
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Otázky na září 
1.	 Kdo napsal knihu Příšerka z kumbálu?
2.	 Jaké téma má výstavka, která je v září instalována v oddělení pro děti?
3.	 Vylušti tajenku doplňovačky.
4.	 Můžeš si prodloužit termín vrácení knih, které už máš vypůjčeny dva 

měsíce?

POZOR!!!
Upozorňujeme všechny soutěžící čtenáře, že vyplněné odpovědní karty musí 
být odevzdány na dětském oddělení knihovny do 30.9.2025!

Pátračka III
Letní soutěž městská knihovny v Odrách

Oprava silnice v Heřmánkách
Od 1. září 2025 bude probíhat dru‑
há část rekonstrukce silnice II/442 
v  průtahu obce Heřmánky. Práce 
potrvají do 25. října 2025 (nejpozději 
do 28. 10. 2025).

Silnice mezi Jakubčovicemi nad 
Odrou a  Heřmánkami bude zce‑
la uzavřena – průjezd bude 
umožněn pouze vozidlům IZS. 
Objízdná trasa: z  Heřmánek po sil‑
nici III/44212 směrem na Heřmanice 
u Oder a dále přes Vítovku po silnici 
III/4623 směr Odry.

Po dobu uzavírky dochází ke změně 
tras a časů vybraných linek autobu‑
sové dopravy:

Linka 238 Vítkov – Jakubčovice nad 
Odrou – Odry pojede dle výlukové‑
ho jízdního řádu platného od 1. 9. do 
30. 11. 2025.

Linka 235 Vítkov – Klokočov – Odry, 
Klokočůvek – Vítkov bude rovněž 
vedena podle výlukového jízdního 
řádu.

Aktuální výlukové jízdní řády najde‑
te na webu www.kodis.cz nebo na vý‑
věskách zastávek.

Děkujeme za trpělivost a  ohledu‑
plnost vůči pracovníkům stavby 
i ostatním účastníkům provozu.

(red)
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Pěstování konopí
Strážníci Městské policie Odry (dále 
jen MPO) prověřovali přijaté ozná‑
mení týkající se přestupku proti 
majetku v  zahrádkářské kolonii na 
ulici Vítovská v  Odrách. Při posuzo‑
vání stavu věci strážníci zjistili, že se 
na sousedním pozemku vyskytuje 
přibližně devět rostlin konopí různé‑
ho vzrůstu. Rostliny byly zasazeny 
v  plastových květináčích na něko‑
lika místech. Při pořizování fotodo‑
kumentace byl zjištěn majitel, který 
uvedl, že má pozemek v  pronájmu. 
Z  důvodu podezření ze spáchání 
trestného činu hlídka MPO místo za‑
jistila až do příjezdu hlídky OO PČR 
Odry a  kriminalistického technika, 
který rostliny zabavil. Rostliny bu‑
dou následně podrobeny laborator‑
ním testům. 

Vloupání do rodinného domu
Hlídka MPO přijala oznámení o po‑
dezření z  vloupání do rodinného 
domu v  Odrách. Na místě strážníci 
kontaktovali rodinného příslušníka 
majitele, který uvedl, že den předtím 
byla nemovitost v pořádku, následu‑
jící odpoledne však zjistil poškozené 
vstupní dveře a rozbité okno. Z dů‑
vodu podezření ze spáchání trest‑
ného činu hlídka MPO místo zajistila 
a přivolala PČR Odry, která si případ 
převzala k dalšímu šetření.

Poškození majetku
Hlídka MPO přijala telefonické ozná‑
mení o poškozeném motorovém vozi‑
dle na sídlišti v Odrách. Majitel vozi‑
dla uvedl, že k  poškození mělo dojít 
na parkovišti. Prověřováním záznamů 
z městského kamerového dohledové‑
ho systému (MKDS) strážníci zjistili, 
že na parkovišti nedošlo k žádnému 
cizímu zavinění. Při dalším trasová‑
ní vozidla pomocí kamer MKDS bylo 
zjištěno, že vozidlo přijelo na parko‑

viště již s poškozenou částí karoserie. 
Tato skutečnost byla majiteli sdělena 
s upozorněním, že poškození na par‑
kovišti nemohlo vzniknout. MPO v té‑
to věci nepřijala další opatření.

Dopravní nehoda
Hlídka MPO přijala telefonickou žá‑
dost o  součinnost od OO PČR Odry 
při zajištění místa dopravní nehody 
směrem na Odry - Veselí. Na místě 
události strážníci kyvadlově usměr‑
ňovali provoz až do odstranění ná‑
sledků nehody z  pozemní komuni‑
kace.

Drahá irská banka
Hlídka MPO přijala oznámení od po‑
škozené, která uvedla, že byla pod‑
vedena při platbě kartou v  jednom 
z  podniků s  rychlým občerstvením 
v  Odrách. Poškozená strážníkům 
uvedla, že při platbě kartou měl 
manžel platit kartou (irské banky) 
100 Kč. Po návratu domů však zjistil, 
že mu bylo strženo 100 EUR. Poško‑
zená pojala podezření, že ze stra‑
ny obsluhy provozovny se jednalo 
o úmyslné jednání s cílem se oboha‑
tit. Následným prověřováním bylo 
zjištěno, že chyba nastala na straně 
irské banky, která poškozené ozna‑
movatelce vrátila zpět neoprávněně 
stržené peníze. 

Agresivní osoba
Hlídka MPO přijala telefonickou žá‑
dost o součinnost od OO PČR Odry 
při zásahu proti agresivní osobě, 
která byla pravděpodobně pod 
vlivem návykové látky. Na místě 
bylo od oznamovatele zjištěno, že 
zdravotní stav jeho bratra se zhor‑
šil natolik, že musel přivolat pomoc. 
Strážníci zajišťovali bezpečnost 
všech přítomných osob i  posád‑
ky zdravotnické záchranné služby 
(ZZS) vzhledem k agresivnímu cho‑
vání dotyčného. Posádka ZZS roz‑

hodla o převozu muže na odborné 
lékařské vyšetření. Při zajišťování 
před transportem se však muž stal 
agresivní vůči zdravotníkům, od‑
mítal spolupracovat a pokusil se ze 
sanitního vozu utéct, proto muse‑
li strážníci MPO použít donucovací 
prostředky a muže v sanitce zajistit. 
Následně si jej převzala přivolaná 
hlídka PČR – pohotovostní moto‑
rizovaná jednotka Frýdek-Místek, 
která zajistila bezpečnost posádce 
ZZS při transportu do zdravotnické‑
ho zařízení. Použitím donucovacích 
prostředků nevznikla žádná újma 
na zdraví ani škoda na majetku.

Cyklistický závod
MPO přijala žádost o součinnost od 
Dopravního inspektorátu Nový Jičín 
při poskytnutí sil a  prostředků na 
zajištění etapy cyklistického závodu, 
který projížděl přes město. MPO se 
takto podílela na dohledu nad bez‑
pečností silničního provozu. 

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry 

Foto: Patrik Baláž

Z činnosti Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Nemůžete se zejména 
ze zdravotních důvodů 
dostavit přímo do volební 
místnosti? Zavolejte si na 
obecní úřad nebo ve dnech voleb 
přímo okrskové volební komisi a ta 
za Vámi vyšle dva členy komise 
s přenosnou volební schránkou. 
Telefonní spojení do volební 
místnosti je k nalezení na internetu.

 Potřebujete ze zdravotních 
důvodů ve volební místnosti 
asistenci? Volební zákon umožňuje, 
aby s voličem, který nemůže sám 
upravit hlasovací lístek pro tělesnou 
vadu anebo nemůže číst nebo psát, 
mohl být v prostoru určeném 
pro úpravu hlasovacích lístků 
přítomen jiný volič.

Chcete se vyvarovat 
neplatnosti hlasu? Tak:
→  Použijte pouze oficiální tiskopis 

hlasovacího lístku ze sady 
hlasovacích lístků určených pro 
volební kraj, kde hlasujete.

→  Vložte hlasovací lístek do úřední 
obálky, kterou vám vydal člen komise.

→ Zkontrolujte, zda vkládáte pouze 
jeden hlasovací lístek.
→  Hlasovací lístek nevkládejte do úřední 

obálky přetržený ani jinak poškozený.

Označili jste přednostními hlasy více 
kandidátů, než umožňuje zákon, tedy 
více než čtyři? Na platnost Vašeho 
hlasu pro volební stranu to nemá 
vliv. Komise však nemůže přihlédnout 
k uděleným přednostním hlasům pro 
jednotlivé kandidáty.

Výsledky budou po uzavření volebních místností postupně zveřejňovány na volby.cz.

Volby říjen 2025

Nezapomeňte si s sebou vzít doklad totožnosti, 
tedy občanku nebo cestovní pas. Zkontrolujte si 
platnost zvoleného dokladu.

 Budete chtít svou totožnost prokázat eDokladem? 
Ověřte si, že máte poslední/aktuální verzi aplikace 
„eDoklady“ a spusťte tuto aplikaci nejpozději 48 hodin 
před odchodem do volební místnosti, aby se nahraný 
eDoklad aktualizoval.

 Vezměte si sadu hlasovacích lístků, kterou jste 
obdrželi do poštovní schránky (případně už jen 
vybraný hlasovací lístek konkrétní volební strany). 
Pokud hlasovací lístky nemáte, nebo je zapomenete, 
budou k dispozici ve volebních místnostech.

Zažádali jste si o voličský průkaz? Nezapomeňte si 
ho vzít s sebou, a to i v případě, kdy nakonec vyrážíte 
do své „domovské“ volební místnosti. Ale pozor, pokud 
budete hlasovat na voličský průkaz v jiném kraji, 
nemůžete využít Vám doručenou sadu hlasovacích 
lístků, neboť platí „jiný kraj, jiný mrav“. Sadu hlasovacích 
lístků tedy obdržíte přímo ve volební místnosti.

 Obecní úřad často k sadě hlasovacích lístků připojuje informaci 
o adrese Vaší volební místnosti.

eDoklady

Po vstupu do volební místnosti ověří člen 
okrskové volební komise Vaši totožnost podle 
občanky nebo pasu.

Pokud máte voličský průkaz,  
musíte ho komisaři odevzdat.

Ten Vám následně vydá úřední obálku, 
což vyznačí do výpisu ze seznamu 
voličů, a v případě Vaší žádosti Vám 
vydá i sadu hlasovacích lístků.

Ve volbách do Poslanecké 
sněmovny máte možnost na Vámi 
vybraném hlasovacím lístku udělit 
přednostní hlas až čtyřem 
kandidátům.

Chcete tuto možnost využít? 
Musíte tedy kroužkem 
označit pořadová čísla 
před jmény až čtyř 
kandidátů.

Nechcete využít 
všechny přednostní hlasy? 
Nevadí, je jen na Vás, kolik 
přednostních hlasů z možných čtyř 
udělíte (nemusíte udělit žádný).

Volební místnost: Jak na hlasování?

Než se vydáte do volební místnosti:

OBČANSKÝ PRŮKAZ

VOLIČSKÝ 
PRŮKAZ

Jak Váš hlas odevzdat?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

  Odebíráte se 
takzvaně za plentu.

Vámi zvolený, případně o přednostní hlasy 
upravený, hlasovací lístek vložte do úřední 
obálky. Tu nijak nepřelepujte.

Dávejte pozor, abyste do úřední obálky nevložili 
více hlasovacích lístků (hlas by byl neplatný).

Přejděte k volební schránce  
a vhoďte do ní úřední obálku obsahující 
hlasovací lístek.

OBČANSKÝ PRŮKAZ

VOLIČSKÝ 
PRŮKAZ
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Jen společně tvoříme celek
Od 8. do 18. září Vás srdečně zveme 
do prostor Turistického informační‑
ho centra v  Odrách, kde proběhne 
tematická výstava věnovaná soci‑
álním službám a  organizacím pů‑
sobícím na Odersku. Tato výstava je 
součástí komunitního dne Oderský 
koláč, který má za cíl přiblížit veřej‑
nosti svět sociální práce, vzájemné 
spolupráce a lidské sounáležitosti.

Výstava návštěvníkům ukáže, co vše 
obnáší každodenní práce jednot‑
livých služeb, jaké aktivity se svý‑
mi uživateli realizují a  jak přispívají 
k  lepší kvalitě života lidí v  našem 
regionu. Na fotografiích, výrobcích 
a ukázkách činnosti uvidíte konkrétní 
výsledky této práce a také se dozvíte, 
v čem mohou být tyto služby přínos‑
né právě Vám nebo Vašim blízkým.

Součástí výstavy budou také kon‑
takty a  základní informace o  jed‑
notlivých organizacích, takže se mů‑
žete snadno zorientovat v  nabídce 
podpory, kterou v našem okolí má‑
me k dispozici.

Symbolika Oderského koláče není 
náhodná – stejně jako koláč vzniká 
spojením různých ingrediencí i soci‑
ální práce stojí na spolupráci, empa‑
tii a propojení lidí, kteří si navzájem 
pomáhají. Když se spojíme, můžeme 
být ještě více prospěšní, a právě to 
chceme prostřednictvím výstavy 
i komunitního dne ukázat.

Mgr. Tereza Wiltschová, 
referent Odboru sociálních věcí MěÚ 
Odry, koordinátor komunitního plá-
nování sociálních služeb a prevence 

kriminality

Když přijdou těžké chvíle
Sebepoškozování, myšlenky na smrt, 
ztráta chuti do života – to jsou témata, 
o  kterých se nemluví snadno. Přesto 
se s nimi v naší práci setkáváme stále 
častěji, nejen u  lidí, kterým poskytuje-
me podporu, ale i u jejich blízkých.

V  sociální rehabilitaci RÚT Nový 
Jičín Slezské diakonie se snažíme 
být s  lidmi i  v  těchto náročných 
obdobích. Neslibujeme rychlá řešení 
ani jednoduché odpovědi. Místo 

toho nabízíme klidnou přítomnost, 
bezpečný vztah a prostor k tomu, aby 
člověk mohl mluvit o tom, co ho trápí.

Ptáme se například: „Co vám ještě 
pomáhá zůstat?“ „Na koho se mů-
žete obrátit?“ „Co by dnes mohlo být 
o trochu snesitelnější?“ Takový přístup 
orientovaný na řešení pomáhá vidět 
i malé kroky vpřed, i když se zdají být 
nepatrné.

Protože mluvit o  těžkých věcech má 
smysl. A nebýt na ně sám je zásadní. 
Naše služba je tu nejen pro chvíle po-
kroku, ale i pro ty, kdy hledání cesty dál 
vyžaduje trpělivost a podporu.

📞 739 525 375 
🌐 https://www.slezskadiakonie.cz/
sluzby/rut-novy-jicin-sr/

G. Lhotská, vedoucí střediska
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Velké malování v centru 
denních služeb 
Klienti v centru denních služeb jsou 
velmi šikovní a  dovedou se nadch‑
nout pro každou akci a  zejména 
pro tu, která slouží k prezentaci je‑
jich Zvonečku. Rádi a  ochotně se 
zapojili do přípravy Dne sociálních 
služeb, který se bude konat 10.  září 
pod názvem Oderský koláč - komu‑
nitní den. S velkou radostí a chutí se 
všichni pustili do práce, každý chtěl 
pracovat s barvou, a z výsledu práce 
jsme se mohli těšit. Tak snad se bu‑
dou velké namalované postavy líbit 
i  široké veřejnost, vám všem. Jsou 
malované s láskou, pro vás všechny.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, 
Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz 
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:
556 731 161, 728 476 958

Zvoneček informuje

Noví asistenti prevence kriminality v Odrách
Od 1. července 2025 se můžete v uli‑
cích Oder a  okolí pravidelně po‑
tkávat se dvěma novými asistenty 
prevence kriminality. Poznáte je 
díky viditelnému označení na je‑
jich oděvu.

Asistenti působí přímo v terénu, kde 
dohlížejí na veřejný pořádek, pomá‑
hají předcházet konfliktům a  zajiš‑
ťují komunikaci mezi obyvatelstvem 
a  městskou policií. Jejich činnost 
probíhá pod vedením mentora, kte‑
rým je velitel Městské policie Odry.

Projekt „Odry – Asistenti prevence 
kriminality v  Odrách – 2025“, rea‑
lizovaný pod záštitou Ministerstva 
vnitra, si klade za cíl snižování kri‑
minality, eliminaci kriminálně rizi‑
kových jevů, omezování příležitosti 
k páchání trestné činnosti, zvyšová‑
ní rizika pro pachatele, že bude do‑
paden, a  informování občanů o  le‑
gálních možnostech ochrany před 
trestnou činností. 

Město si od tohoto projektu slibu‑
je zlepšení pocitu bezpečí obyvatel 
i prevenci sociálně patologických je‑
vů, zejména v  rizikových lokalitách. 
Asistenti prevence kriminality tak 
představují důležitý článek v systé‑
mu komunitní bezpečnosti.

Projekt „Odry – Asistenti prevence 
kriminality v Odrách – 2025“ je spo-
lufinancován z  Programu prevence 
kriminality na místní úrovni 2025 Mi-
nisterstva vnitra České republiky.

Ing. Lenka Náhlíková, 
ref. Odboru rozvoje města MěÚ Odry
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Letní měsíce v Denním stacionáři
Léto jsme si v Denním stacionáři uži‑
li naplno – spousta sluníčka, zážitků 
a příjemných chvil ve společnosti.

Vydali jsme se na celodenní výlet do 
Bartošovic, kde jsme navštívili Dům 
přírody Poodří a  prohlédli si také 
venkovní expozici zvířat. Dozvěděli 
jsme se spoustu zajímavostí o  vodě, 
rostlinách a  volně žijících živočiších 
našeho regionu. Prošli jsme si vnitř‑
ní výstavu a poté i  rozlehlou zahra‑
du s voliérami, ve kterých jsme mohli 
obdivovat sovy a dravé ptáky zblízka.

Zajímavé chvíle jsme ale zažili i pří‑
mo u  nás ve stacionáři. Navštívila 
nás chovatelka se dvěma exotickými 
sovičkami a podělila se s námi o cen‑
né informace i vtipné zážitky ze živo‑
ta se sovami. Klienti se dozvěděli, jak 
se o sovičky starat, čím je krmit a co 
všechno obnáší jejich chov. A  ti od‑
vážnější si je mohli dokonce vzít na 
ruku nebo rameno a pohladit si je.

Léto bylo zkrátka plné poznání, ra‑
dosti i nezapomenutelných momentů.

Denní stacionář je ambulantní služ‑
ba sociální péče, kterou mohou vy‑
užívat lidé od 19 let z Oder, Fulneku 
a  přilehlého okolí, kteří mají sníže‑
nou soběstačnost z  důvodu věku, 
zdravotního postižení nebo trpí ch‑
ronickým duševním onemocněním.

Pro zájemce o naši službu: 
Po telefonickém nebo osobním kon‑
taktu vám nabídneme termín ne‑
závazné návštěvy zařízení, kdy si 
prohlédnete zázemí služby. Vyzkou‑
šíte si službu “nanečisto” během 
dopoledního skupinového progra‑
mu. Budou vám předány potřebné 
informace, a  pokud dojde ke vzá‑
jemné shodě a  budete chtít službu 
využívat, dojde k uzavření Smlouvy 
o  poskytování sociální péče v  Den‑
ním stacionáři Odry.

Co naše služba zajišťuje?
•	 Trávení času ve společnosti dal‑

ších lidí
•	 Bezpečné a  bezbariérové pro‑

středí
•	 Činnosti k procvičování a udržo‑

vání stávajících schopností
•	 Individuální přístup ze strany 

profesionálního pracovního tý‑
mu

•	 Podporu vašim blízkým, kteří 
o vás pečují

Kde nás najdete?
Hranická 1110/32, Odry, 742 35
Mob.: 732 472 855, 732 171 684 
e-mail michaela.tomaskova@odry.
charita.cz
Bližší informace také naleznete na 
www.odry.charita.cz

Bc. Michaela Tomášková, 
vedoucí služby

Prázdniny v Manhattanu 
Léto jsme v NZDM Manhattan Odry 
přivítali ve velkém stylu! Už na konci 
června jsme si společně užili „Vítání 
léta“ plné zábavy, sportu a osvěže‑
ní v  bazénu. Nechyběla střelba ze 
vzduchovky, vědomostní soutěže 
o přírodě a třídění odpadu, sportov‑
ní aktivity, ani tradiční opékání špe‑
káčků, které oficiálně zahájilo letní 
sezónu. 

Ani proměnlivé počasí nás nezasta‑
vilo – když pršelo, přesunuli jsme se 

do klubu a užili si filmová odpoledne 
s  popcornem, deskové hry, hádací 
soutěže nebo napínavé stavění obří 
věže Jenga. 

Velkým zážitkem bylo tradiční letní 
nocování – letos sice pod střechou, 
ale s programem plným her, tvoření, 
promítání filmu, koupání i výletem do 
HeiParku. Společně jsme také připra‑
vili voňavý kotlíkový guláš a vytvořili 
velkoplošný obraz na téma přátelství, 
který nyní zdobí naše prostory.

Dalšími prázdninovými aktivita‑
mi byly například kuželky, výlet 
na Mauglího ranč v Bohumíně, kde 
jsme si vyzkoušeli lanové centrum 
a navštívili mini zoo, nebo oblíbené 
tvoření – vyráběli jsme originální 
trička, kožené náramky i letní tašky. 

Nezapomněli jsme ani na sladké – 
společně jsme si upekli domácí su‑
šenky, které chutnaly opravdu všem. 

Prázdniny jsme zakončili stylově 
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Tlapková mise 2025 splněna
Náš úplně první příměstský tábor 
Palečku pro děti ve věku 4 – 7 let na 
téma Tlapková patrola je úspěšně 
za námi, a už teď víme, že rozhodně 
nebyl poslední.

Každý den přinesl dětem nové zá‑
žitky a dobrodružství. Navštívili jsme 
hasičskou zbrojnici, služebnu měst‑
ské policie i  Zdravotní záchrannou 
službu Odry. Nejenže jsme se podí‑
vali, kde tito skvělí lidé pracují, ale 
mohli jsme si i kousek z jejich nároč‑
né práce vyzkoušet.

Zasoutěžili jsme si jako Skye, zahráli 
jsme si na stavitele a nechyběla ani 
tvořivá část – vznikaly krásné čepice 
i trička plná tlapek. 

Velkou radost udělala dětem i  ná‑
vštěva Chase, který se objevil v pra‑

vý čas a  přivezl pro všechny milé 
dárečky. 

Užili jsme si také horké počasí s ba‑
zénem a závěr týdne patřil zahradní 
slavnosti s  rodiči, kde jsme si spo‑
lečně zastříleli z  luku, pochutnali si 
na dobrotách, které rodiče přinesli, 
a přivítali na návštěvě i pracovníky 
PČR Obvodní oddělení Odry.

Moc děkujeme všem dětem, rodi‑
čům, kolegům, organizacím i  zá‑
chranným složkám, které se do této 
týdenní mise zapojily. Velmi si váží‑
me vaší podpory a spolupráce.

Těšíme se na další společné akce

Mgr. Monika Bednárková, 
klub Paleček, Charita Odry

– nocováním s  promítáním filmu 
venku, opékáním, hrami, soutěžemi 
i  výletem do okolí. Byla to krásná 
tečka za společným létem plným 
přátelství, smíchu a nových zážitků.

Celé léto jsme, pokud počasí dovolilo, 
využívali i naši zahradu s bazénem 
a pravidelně se potkávali v terénu – 
na hřištích v Odrách, kde jsme spolu 
trávili odpoledne.

To všechno se mohlo uskutečnit díky 
grantu města Odry, kterému tímto 
velmi děkujeme za podporu. 

Děkujeme všem, kdo s námi prázd‑
niny prožili. Už teď se těšíme, co nám 
přinese další školní rok i nadcházejí‑
cí akce v Manhattanu.

Mgr. Monika Bednárková, 
vedoucí NZDM Manhattan 
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Nový školní rok na Komendě
Vážení rodiče, milí žáci a  přátelé 
školy!

Prázdniny utekly jako voda a  věří‑
me, že jste si během léta všichni od‑
počinuli a načerpali energii do dal‑
ších činností. Máme za sebou několik 
významných úprav a oprav, které se 
nám podařilo během letošních let‑
ních prázdnin zrealizovat a  zlepšit 
tak prostředí naší školy. Proběhla již 
poslední III.  etapa výměny osvětle‑
ní ve třídách, upravili jsme prostor 
„Komunikačního centra“, upravili 
žákovský vchod do školy a také vy‑
měnili podlahové krytiny ve dvou 
třídách. Dokončili jsme rovněž ko‑
nečnou úpravu vchodu do školní jí‑
delny. Věříme, že všechny tyto kroky 
přispějí k většímu komfortu i bezpe‑
čí našich žáků a učitelů.

Do budoucna nás čekají další důle‑
žité úkoly. V prosinci 2025 ukončíme 
projekt Šablony  IV. a  následně od 
ledna 2026 na ně navážeme novými 
projektovými Šablonami V. Zároveň 
se pustíme do práce na nové podo‑
bě Školního vzdělávacího programu, 
aby ještě lépe odpovídal potřebám 
žáků a potřebám současných spole‑
čenských trendů. Připravujeme mo‑
dernizaci školního rozhlasu. Ke konci 
školního roku nás čeká „větší“ inves‑

tiční akce, a  to modernizace školní 
jídelny. Samozřejmě nebudou chy‑
bět ani naše tradiční školní akce, na 
které se všichni těšíme a  o  kterých 
Vás budeme rádi informovat.

Důležitou součástí školy jste také Vy, 
rodiče našich žáků. My všichni má‑
me společný cíl, a to vychovat z Va‑
šich dětí slušné a  vzdělané jedince, 
kteří obstojí ve svém budoucím živo‑
tě, ve své profesi i ve společnosti. Jen 
skutečná vzájemná spolupráce po‑
může k dosažení dobrého výsledku. 

Přejme si vzájemně hodně sil, trpěli‑
vosti a  inspirace, abychom poskytli 
našim dětem – žákům to nejkrás‑
nější dětství. Všem žákům pak přeje‑
me úspěšný školní rok 2025/26 plný 
zdraví, radosti z  učení, společných 
zážitků i dobré nálady.

Vedení ZŠ Odry, Komenského 6

Upozornění: 
Od září máme novou školní 
emailovou adresu: 
zsokom@komenska.com

Střední škola Odry od září v novém
Září je začátkem nového školního 
roku, pro prváky je to začátek nové 
životní etapy. 

Žáci a  naši maskoti si užívali 
zasloužené prázdniny, někteří 
u  vody, jiní na brigádě, ale učitelé 
a  ostatní zaměstnanci školy praco‑
vali na novinkách. Některé nebudou 
na první pohled vidět – dokončili 
jsme revizi a  úpravu školních vzdě‑
lávacích plánů. Přibyl nám nový 
předmět Finanční gramotnost, kde 
se žáci budou učit rozumět světu 
financí a  zodpovědně hospodařit. 
Svět digitálních technologií se vyvíjí 
překotným tempem a  my na tyto 
změny reagujeme úpravou obsahu 
předmětu Informační a komunikační 
technologie, tak aby odpovídal 
současným trendům a požadavkům. 

Další změna, která už bude vidět, se 
týká oboru kadeřník, kde se chceme 
také držet moderních trendů a  ví‑
ce se zaměříme na pány a  módní 
barber střihy. Abyste si při návštěvě 
kadeřnictví užili chvíle v  příjemném 
prostředí, postupně rekonstruujeme 
naše provozovny, letos se dočkala 

ta v Odrách. Takže nejen dámy, ale 
i pánové - těšíme se na vás v našem 
novém kadeřnictví!

Proměnou o  letošních prázdninách 
prošly také kabinety a sborovny na 
budově B na ulici Slunečná v Odrách, 
kde byl letitý, nesourodý a často už 
nefunkční nábytek vyměněn za no‑
vý na míru, tak aby učitelům prostor 
sloužil co nejúčelněji.

Prázdniny jsou za námi, doufá‑
me, že jste si odpočinuli a  za krás‑
ných letních dnů načerpali no‑
vé síly, a  těšíme se na vás, ať už 
jste našimi žáky a  uvidíme se ve 
třídách, nebo zákazníky a  přijdete 
za námi do našich provozoven, ať 
už masérů, kadeřníků, kuchařů nebo 
automechaniků.
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Letní tábory jsou úspěšně za námi 
Prázdniny utekly jako voda a  naše 
letní tábory jsou již minulostí. Vě‑
říme, že si děti s  námi užily krásné 
chvíle plné zábavy, dobrodružství 
a  odnesly si nejen spoustu zážitků, 
ale také nová přátelství. Velké podě‑
kování patří všem našim vedoucím, 
bez jejichž nasazení a energie by se 
tábory nemohly uskutečnit. Už nyní 
se těšíme na společná setkání v no‑
vém školním roce!

Den seniorů již tento měsíc! 
Již tento měsíc nás čeká první roč‑
ník akce Den (nejen) seniorů: Nejsme 
žádné bábovky, která se uskuteční ve 
čtvrtek 18. září od 14:00 do 18:00 hodin 
v areálu Dělnického domu v Odrách. 
Kromě soutěže o nejlepší sladkou bá‑
bovku se můžete těšit na vystoupení 
tanečního uskupení Line Dance Odry, 
pěveckého sboru Píseň a  oderských 
mažoretek Ardezo. Nebude chybět 
tombola, zdravotnický stánek s  mě‑
řením tlaku a  tělesného tuku, stán‑
kový prodej ani pohybové aktivity 
(nejen) pro seniory. Přijďte si s námi 
užít odpoledne plné zábavy, smíchu 
a radosti. Vstup na akci je zdarma!

Kroužky 2025/2026
Stálé máme volná místa v  našich 
kroužcích a kurzech. Pořád tak máte 
možnost vybrat si volnočasovou 
aktivitu nejen pro své děti, ale také 
pro sebe. V nabídce najdete aktivity 
pro nejmenší, školáky i  dospělé. 
Přehled aktivit pro školní rok 
2025/2026 najdete již nyní na našem 
webu: www.svcodry.cz.

Věříme, že si z naší nabídky vybere 
každý. V  případě jakýchkoliv 
dotazů nás neváhejte kontaktovat 
na telefonním čísle 702  144  113 nebo 
e-mailu info@svcodry.cz.

Dráčkohraní 
Blíží se podzim a s ním i 7. ročník naší 
tradiční akce Dráčkohraní, která se 
uskuteční v  sobotu 4.  října od  14:30 
do 16:30 hodin na louce u sídliště Pod 
lesem. Kromě pouštění draků se dě‑
ti mohou těšit také na doprovodný 
program plný tematických aktivit 
a úkolů. Chybět nebude ani skákací 
hrad! Drobné občerstvení zajištěno. 
V  případě nepříznivého počasí se 
akce ruší.

Středisko volného času 
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Od září otevíráme nový ročník! 
Do akademie vítáme ženy, muže, manželské páry 
i kamarády ve věku od 60 let, kteří chtějí aktivně vy‑
plnit svůj volný čas. Čekají je například přednášky na 
různá témata, vycházky, cvičení a další aktivity. Nic 
není povinné, ale proč to nezkusit a poznat nové přá‑
tele!

Více informací: 
Jarmila Chovancová (koordinátorka OATV) 
605 899 001

Dagmar Zhasilová (ředitelka SVČ Odry) 776 795 316

Pokud vás zajímá, jak akademie funguje, a chtěli 
byste se dozvědět více, navštivte nás v budově SVČ 
Odry. Dne 11. 9. od 14:00 hodin zde proběhne infor‑
mační schůzka pro nové zájemce.

Těší se na vás kolektiv SVČ Odry a Oderské akade‑
mie třetího věku.

Oderská akademie třetího věku je podpořena měs‑
tem Odry a Moravskoslezským krajem.

Oderská akademie třetího věku
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Folklórní festival připomněl tradice
V sobotu 16. srpna se v Odrách usku‑
tečnil tradiční Folklórní festival, li‑
dově nazývaný dožínky. Slavnost 
odstartoval pestrý průvod od Děl‑
nického domu přes náměstí a  rad‑
nici ke kostelu sv.  Bartoloměje, kde 
proběhlo žehnání věnce, zpět k Děl‑
nickému domu. 

Po oficiálním zahájení následoval 
bohatý kulturní program na ven‑
kovním hlavním pódiu i  na muzi‑
kantském pódiu v přísálí Dělnického 

domu. Vedle pořádajících souborů 
Oderské chasy vystoupily také sou‑
bory z blízkého i vzdálenějšího oko‑
lí – například CM Pazúr, Rokytenka, 
CM Živica, TS Kotář, MS Hútek Bánov 
či SLPT Javorník. Program zpestřila 
také vystoupení dětských souborů, 
mezi nimi třeba Lentilky z Mankovic. 

Festival nabídl nejen přehlíd‑
ku folklorní hudby, tanců a  krojů, 
ale i  možnost společného setkání, 
ochutnávky regionálních specialit 

a zábavu pro děti. Oderské dožínky 
tak znovu potvrdily, že patří mezi 
nejvýznamnější kulturní akce města. 

(red)
Foto: Patrik Baláž

Projekt „Folklórní festival v Odrách“ 
byl spolufinancován z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. Dotace 
z  kraje na realizaci projektu činila 
300.000 Kč.
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Spolek zdravotně postižených
Prázdninové grilování
Spolek zdravotně postižených Od‑
ry uspořádal ve čtvrtek 21.  srpna 
u  chaty Nataša prázdninové grilo‑
vání. V dopoledních hodinách přijeli 
přátelé z  Klubu českých turistů ZP 
Bohumín, kteří si udělali pod vede‑
ním p. Arnolda Kubínka vycházku 
k  Flascharovu dolu. Oderská skupi‑
na zatím postavila s  pomocí přátel 
a  rodinných příslušníků stan a  na‑
chystala občerstvení. Od 13 hodin 
pak probíhala volná zábava u  ká‑
vičky, skvělých koláčů a grilovaných 

klobásek. Po příjezdu harmonikáře 
se při  zpěvu známých písniček roz‑
proudila veselá nálada. Počasí nám 
přálo, takže kdo se dostavil, nelito‑
val. 
Od září opět budou probíhat na cha‑
tě Nataša klubové čtvrtky. Děvčata 
vždy připraví něco dobrého na zub 
a zajištěný je i pitný režim. Pro mé‑
ně mobilní zajistíme po dohodě i ta‑
xi. Přijďte se proto kdykoliv podívat, 
popovídat si i zazpívat.

Ludmila Wiltschová, SPZ Odry

Pozvánka 
na rekondiční pobyt

V  termínu od  5. do  11.  října 
pořádáme rekondiční po‑
byt v Bojnicích na Slovensku. 
Máme asi ještě 4  místa vol‑
ná. Cena je kolem 13.000  Kč 
i s dopravou. Bližší informace 
najdete v  klubové vitríně na 
ulici 1. máje.  

Oderská chasa zazářila v Liptále
Cimbálová muzika Odera a mužský 
sbor Oderské chasy reprezentovaly 
město na 56. Mezinárodním folklor‑
ním festivalu Liptálské slavnosti. 

Ve dnech 20. až 25. srpna se v  ma‑
lebném Přírodním kulturním are‑
álu v  Liptále uskutečnil 56.  ročník 
Mezinárodního folklorního festivalu 
Liptálské slavnosti, tradiční přehlíd‑
ky lidového umění nejen z České re‑
publiky, ale i z mnoha koutů světa. 
Festival je uznávaný i mezinárodně 
– díky členství v organizaci IOV (In‑
ternational Organization of Folklore 

Festivals and Folk Arts) tvoří platfor‑
mu pro soubory z celého světa, které 
představují své tradiční tance, písně, 
zvyky i  řemesla pro tisíce návštěv‑
níků. Během letošního ročníku vy‑
stoupily v Liptále například folklorní 
soubory ze Slovenska, Chorvatska, 
Indie, Itálie, Mexika a Kazachstánu.

V sobotu 21. srpna odpoledne patřil 
přírodní kulturní areál v Liptále vy‑
stoupením domácích i zahraničních 
souborů. Své umění zde představi‑
li například i  mužský pěvecký sbor 
Oderské chasy a cimbálová muzika 

Odera – se ctí tak reprezentovali 
naše město v  rámci pořadu domá‑
cích souborů. 

Festival nabízí mnohem víc než jen 
vystoupení – součástí byly řemesl‑
nické dny s jarmarkem, výuka lido‑
vých tanců, večerní galakoncerty, 
ohňostroj i  společenské setkání se 
zahraničními hosty. Liptálské slav‑
nosti fungují jako kulturní most, 
propojující různé kultury a  pod‑
porující mezinárodní porozumění 
a sdílení tradic.

(red)
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80 let fotbalu
Fotbal v Odrách má dlouhou tradici – 
první utkání se tu odehrálo už v roce 
1945. Od té doby klub zažil různé eta‑
py, od postupů a vítězství až po obdo‑
bí, kdy se bojovalo hlavně o udržení.

Sedmdesátá a osmdesátá léta
V  70. letech hrávaly Odry spoustu 
přátelských zápasů se soupeři z blíz‑
kého okolí – s Novým Jičínem, Fulne‑
kem nebo Vítkovem. Do týmu přichá‑
zeli noví mladí hráči, kteří se později 
stali jeho oporami. Pamětníci vzpomí‑
nají i na utkání proti prvoligové Zbro‑
jovce Brno v roce 1976 – i když skončilo 
porážkou, byla to velká událost.

Výrazného úspěchu se dočkali fot‑
balisté v  sezóně 1985/86, kdy Odry 
vyhrály okresní přebor.  Tým tehdy 
táhli střelci jako Juřík nebo Koubek 
a  mužstvo se mohlo opřít o  širokou 
základnu hráčů.

Devadesátá léta
Devadesátky přinesly řadu zápasů, 
turnajů a i velké oslavy. 

O  dva roky později, v  roce 1995, se 
slavilo 50 let kopané v Odrách a zá‑
roveň přišlo vítězství v  Poháru Roz‑
květu. I přes tento úspěch ale muž‑
stvo nakonec sestoupilo do I. B třídy, 
což ukazuje, že oderský fotbal vždy 
střídal lepší i slabší období.

Zajímavosti z historie
»» Klub odehrál během let 

stovky přátelských utkání – 
kroniky z 70. a 80. let jsou plné 
výsledků, často se skóre jako 
8:0 nebo 12:0, což připomíná, 
že někdy se hrávaly zápasy 
spíš pro radost než o body.

»» V  mužstvu se vystřídala řada 
trenérů, mezi nejvýraznější 

patřili například František 
Konečný, Ivan Žůrek nebo Jiří 
Havrlant.

»» Asi nejúspěšnějším odchovancem 
oderské kopané je Jaroslav Bar‑
toň (* 7. března 1947), který hrál 
v letech 1968 – 1975 za Spartu Pra‑
ha. Fotbalový útočník nastoupil 
v  československé lize v  96 utká‑
ních a vstřelil 36 gólů.

»» Kroniky zaznamenávají i  přá‑
telské zápasy se zahraničními 
soupeři – třeba s  družebním 
městem Waltershausen v NDR.

Dnes
Dnešní fotbal v Odrách stojí na tradi‑
ci, kterou vybudovaly generace hrá‑
čů a funkcionářů. Klub pořád spojuje 
místní lidi a připomíná, že fotbal tu 
není jen o výsledcích, ale i o setkává‑
ní a společné radosti ze hry.

Prázdniny s Klubem českých turistů
Po týdenním pobytu v Třebíči větši‑
nu turistů čekala práce na zahrád‑
kách, jako je sběr ovoce a zeleniny, 
a samozřejmě i jejich zpracovávání-  
jakým je nakládání okurek, zavařo‑
vání, zhotovování marmelád a dže‑
mů. Přesto jsme si našli čas a  vyšli 
si z vlakové zastávky v Loučkách po 
žluté turistické značce přes Jakub‑
čovice do Louček, zastavili se ve vod‑
ním mlýnu Wesselsky na zmrzlinu 
a došli do Oder k Bistro budce u bý‑
valého kluziště, kde jsme zahnali ží‑

zeň. Byl příjemný den a z kopce nad 
Jakubčovicemi byly hezké výhledy 
na Loučky. V  horku jsme se vyhý‑
bali fyzickým aktivitám a následné 
prudké změny počasí nás i  nadále 
od vycházek odrazovaly. V  samot‑
ném městě bylo dost společenských 
aktivit, kterých jsme se jednotlivě či 
ve skupinkách zúčastňovali.

za KČT Odry Lidka Kubínková

Nejmladší naděje oderské kopané (mladší a starší přípravka TJ Odry na finálovém turnaji projektu OFS Nový Jičín 
„Liga mistrů“)
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Oderští RIKONES pokračují!
To, co před dvěma lety začalo jako 
„poslední společná sezona“, pokra‑
čovalo druhým rokem v duchu „ještě 
na to máme“, se přehouplo do třetí 
části sportovního zápolení.
Basketbalový tým, hrající pod ná‑
zvem RIKONES Odry, prošel přes léto 
menší generační obměnou, přijal do 
svých řad nové, mladší členy, s jiný‑
mi se naopak musel rozloučit, ať už 
z  důvodů věkových či jiných, větši‑
nou rodinných. 
S  přispěním mnoha partnerů, kteří 
se rozhodli nás podpořit a  kterým 
tímto děkujeme, budeme soutěžit 
v  Severomoravské lize mužů 2, kde 
nám soupeři budou týmy z Nového 
Jičína, Hladnova, Havířova, Hlučína 
a Rožnova p/R.
Hracím dnem domácích zápasů bu‑
de už tradičně pátek, vždy od 20:00 
v Městské hale Odry. Můžete se těšit 
na zajímavý doprovodný program – 

soutěže, taneční a hudební vystou‑
pení apod.
Bohužel, rozlosování soutěže zatím 
nenabízí možnost oderského derby, 
věříme však, že v  bojích o  konečné 
umístění nebudete o tenhle sportov‑
ní svátek ochuzeni.

Sledujte naše FB stránky Rikones 
Odry, kde se dozvíte všechny důleži‑
té informace během sezony.

Těšíme se na vás při domácích utká‑
ních, přijďte nás podpořit v  co nej‑
větším počtu. 

RIKONES!!

Hasičský tábor
Tak jsme to opět zvládli a bylo to su‑
per. Další ročník našeho hasičského 
„táboru“, který slouží především ja‑
ko odměna dětem za jejich celoroční 
snahu při hasičských závodech re‑
prezentujících obec Loučky, se usku‑
tečnil v termínu od 4. do 10. srpna. 

Ačkoliv výhled počasí vypadal znač‑
ně pochmurně, protože byl slibován 
déšť přibližně 5 dní v kuse a všichni 
měli za úkol nabalit si spoustu ob‑
lečení a  především několikero bot, 
tak nakonec počasí vyšlo naprosto 
dokonale. Nemohlo být snad lep‑
ší, bylo neustále kolem 30  stupňů, 
což znamená, že nic nebránilo to‑
mu, abychom od našeho příjezdu 
až po odjezd mohli trávit především 
v plavkách u vody. Nic jiného by se 
v  tom horku ani pořádně dělat ne‑
dalo. Jediný den, kdy hned od rána 
nebylo takové teplo, jsme využi‑
li k  výšlapu na Satinské vodopády 
(což pro většinu až tak za odměnu 
nebylo, ale zvládli to všichni a byl to 
jen jediný negativní okamžik v jinak 
dost pohodovém a především odpo‑
činkovém týdnu). Zvládli jsme i ně‑
jaké cvičení na vodě v  podobě zá‑

chrany topícího se člověka, dále pak 
vyjížďky na paddleboardech (letos 
jsme vzali 4 kousky) a šlapadle. Dost 
jsme se věnovali různým hrám nejen 
sportovního charakteru (jako napří‑
klad spikeball, šátky, volejbal, nohej‑
bal), ale i hrám karetním, deskovým, 
balančním a  vědomostním. Zahráli 
jsme si i  minigolf, vyzkoušeli ruské 
kuželky, a co všechny velice zaujalo 
a pobavilo, tak to bylo karaoke, kte‑
ré se pořádalo v místním občerstve‑

ní. Takže i když nejdříve byli někteří 
proti, nakonec jsme je ani nemuseli 
přemlouvat a šli si naprosto dobro‑
volně zazpívat písničky. 

O jídlo jsme se starali čistě ve vlast‑
ní režii, takže se všichni poctivě mu‑
seli zapojit. Kdo nepřipravoval jídlo, 
umýval nádobí. Bez výjimek. Naštěs‑
tí má místní kuchyňka 3 dřezy vedle 
sebe, tak to všechny baví více, když 
mohou pracovat společně. Nikdo ani 
na chvíli neprotestoval. Celkově se 
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Letní GYMNA-soustředění
Dne 28. července jsme se v  rekord‑
ním počtu 35 + 5 sešli v  tělocvičně, 
a ta doslova a do písmene praska‑
la ve švech. Nářadím jsme obsadili 
nejen běžnou plochu tělocvičny, ale 
cvičili jsme i  v  nářaďovně, v  šatně 
a  na chodbě. Dopoledne probíhal 
vždy řízený trénink nejen na nářa‑
dí, ale i nutný strečink a posilování. 
O bezpečný chod cvičení se starali 
pan Drahoš Lustig, paní Lenka Cho‑
durová a Markéta Konrádová, také 
naše bývalá výborná gymnastka 
Sofie Lustigová a já - Lenka Rudy. 

Holky musíme mít rozděleny nejen 
podle věku, ale hlavně podle úrov‑
ně výkonnosti. Opravdu není možné 
provádět některé prvky do doby, než 
je na ně gymnastka připravená jak 
svalově, tak kloubním rozsahem. To‑
ho ale jen na tréninku není možné 
dosáhnout a  bez pravidelného do‑

mácího cvičení se gymnastka posou‑
vá jen velmi pomalu, nebo spíš vůbec.

Po obědě a  krátké siestě začíná 
2.  fáze tréninku. Ta už pouze pod 
vedením dvou trenérek - Markéty 
a  Lenky Rudy. V  pondělí se holky 
rozdělily do osmi skupin po čtyřech 
a  plnily úkoly silového a  dynamic‑
kého charakteru. Na úterý jsme na‑
plánovaly výjezd busem na Pohoř 
a  výběh na rozhlednu. Neplánova‑
nou zastávku jsme měli u Procházků 
na zahradě, kde se všechny doslova 
vyblbly a  my velké holky jsme do‑
staly výborné kapučíno. Do tělo‑
cvičny jsme se vracely lesem a hrály 
jsme „nálety“. Středeční odpoledne 
jsme strávily v HEIparku. Zkušenější 
a starší se přepravily do Tošovic na 
kole, malé busem do Vítovky a kou‑
sek pěšky. Všem jsme zakoupily 
vyblbnutí na trampolínách a  zpět 

jsme se vracely stejným způsobem. 
Ve čtvrtek odpoledne jsme připra‑
vily pro věkově různorodé dvojice 
závod na překážkové dráze na dět‑
ském hřišti u Komendy. Starší členka 
z dvojice měla za úkol pomáhat, po‑
vzbuzovat a bezpečně hlídat malou 
začínající gymnastku. Bylo to pěkně 
napínavé… Odměnou po skonče‑
ném dni byla vždy zmrzka. V pátek 
je už únava znát nejen u holek, ale 
i u nás trenérů. Po dopoledním cvi‑
čení, obědě a  poledním klidu jsme 
uklidily tělocvičnu a  do příchodu 
rodičů jsme hráli hry. V závěru jsme 
rozdaly holkám tréninkové plány na 
zbytek prázdnin, foto ze soustředění 
a malý dáreček.

A od 9. září opět začínáme pravidel‑
né tréninky podle plánu. Těšíme se 
na novou sezónu a pokroky holek.

Lenka Rudolfová

ten týden nesl v pohodovém duchu 
a nenastaly žádné zásadní problé‑
my. Takže vám děkujeme, děti na‑
še, že ještě nejste až tak zhýčkané 
dnešní dobou a  pohodlím a  v  po‑
hodě zvládáte i  týden pod stany 
s koupáním v přehradě. A nás velice 
těší, že jste nám řekli, že byste chtěli 
zůstat ještě i další celý týden. To je 
pro nás ta správná věta, která potě‑
ší a zahřeje na srdci. Tak třeba zase 
příští rok.

Tímto chceme poděkovat institucím 
(Moravskoslezský kraj a také město 
Odry), které nás finančně podporu‑

jí. Díky Vaší pomoci je snazší uspo‑
řádat takový pobyt a  zároveň vést 
tuto zájmovou činnost po celý rok. 
Děkujeme.

Eva Levová, hasiči Loučky
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Kalendář akcí na září
ODRY
Ó Odra – Dlouhodobá výstava v Mu‑
zeu Oderska. Poznejte řeku Odru 
v nové moderní expozici. 

Rudolf Kobiela malíř z  Oder - pro‑
bíhající výstava obrazů oderského 
rodáka v Muzeu Oderska.

6. 9. Fajne léto ve Vodním mlýně We-
sselsky.

10. 9. Oderský koláč. Komunitní den 
nejen sociálních služeb v parku před 
obchodním domem. 

11. 9. 19:00 Ivo Šmoldas a  hosté. 
Talkshow. Dělnický dům

12. 9. Pohádková cesta v parku. Zá‑
bavné odpoledne v Zámeckém par‑
ku. 

18. 9. Nejsme žádné bábovky. Den 
(nejen) seniorů se SVČ Odry. 
Prostranství u Dělnického domu.

20. 9. Oderská mlýnice - Kolo pro ži-
vot. Závody horských kol. 
Sportovní areál Heipark Tošovice.

20. 9. 19:00 II. koncert Festivalu du-
chovní hudby. 
Kostel sv. Bartoloměje Odry. 

Bližší informace k akcím na následu‑
jících stranách zpravodaje. 

RESORT HRUBÁ VODA
13. 9. Hornický den Krajiny břidlice 
Oslava břidlicového hornictví s  kul‑
turním programem, mistrovstvím 
České republiky ve štípání břidlice 
a  bohatým doprovodným progra‑
mem.

HEŘMANICE U ODER
19. 9. 17:00 Proč někdy bojujeme sa-
mi se sebou. Beseda s Mgr. Davidem 
Machačem. Co se stane, když selže 
poslání imunitního systému?
Sál kulturního domu.

VRAŽNÉ 
20. 9. Máš to v genech. Druhý ročník 
akce Máš to v genech, letos propoje‑
ný s  festivalem Fajné léto, nabídne 
jedinečné spojení streetartu a  vě‑
deckého odkazu J. G. Mendela.
Rodný dům J. G. Mendela, Hynčice.

SPÁLOV
7. 9. 10.00 Velká pouť - Narození Pan‑
ny Marie. Skála P. Marie u Klokočůvku.

FULNEK
11. 9. 16:30 Jak dokáže homeopatie 
posílit imunitní systém. Přednáška 
Mgr. Jiřího Moskaly. Kavárna My 
Day Fulnek

13. 9. 9:00 - 16:00 Podzimní dvorek. 
Bazárek dětského oblečení, bur‑
za dámského oblečení, kreativní 
workshopy. Knurrův palác. 

13. 9. 10:00 Řemeslný jarmark. Svět 
Komenského Fulnek.

13. 9. 19:00 Jubilejní hudební cesta. 
Koncert žesťového kvintetu Brasstet. 
Kostel Nejsvětější Trojice. 

14. 9. 18:00 Když Fulnek vypráví. Jedi‑
nečný hudebně-dramatický projekt 
Aleše Pirnose. Vystoupí soubor Ge‑
nerace, Komorní orchestr a  hudeb‑
níci a zpěváci z Fulneku. 
Kostel sv. Josefa

18. 9. 19:00 Výprava 2025: O. Smey-
kal a B. Love. Velšský hudebník Bear 
Love rozezní jeden z největších sym‑
fonických gongů na světě (2,2 m) za 
doprovodu australských didgeridoo 
českého hráče Ondřeje Smeykala. 
Kostel sv. Josefa
27. 9. 9:00 Indiánská stezka. 
Sraz pod schody u kostela

27. 9. 18:00 FKOMBIX 2025. Hudební 
multižánrová noc. Můžete se těšit 
na alternativní rock, country-folk, 
rockový cimbál i pop-rock. Zahrada 
kulturního domu. 

NOVÝ JIČÍN
3. - 28. 9. Neobyčejný Nový Jičín oči-
ma občanů. Výstava fotografií v Ná‑
vštěvnickém centru. 
5. - 6. 9. Jubilejní 30. slavnosti měs-
ta. Ohlédnutí, vzpomínky, historie 
i  velká jména české hudby. Těšit se 
můžete na slavnostní průvod s  ale‑
gorickými vozy včetně hostů z part‑
nerských měst. Hudební program 
nabídne silné zastoupení známých 
jmen: Olympic, VESNA, Pam Rabbit, 
Xindl X i  Dara Rolins. V  sobotu do‑
poledne vystoupí Bibi Bum pro nej‑
menší návštěvníky slavnosti.

BÍLOVEC
4. 9. Vína napříč celou Evropou. Říze‑
ná degustace se Sašou Burdou. 
Muzeum
6. 9.  Vyjížďka historickým auto-
busem Škoda RTO na komentova‑
nou zážitkovou prohlídku větrného 
mlýna na Nových Dvorech a  zpět 
do Bílovce. Navštivte jediný větrný 
mlýn s  dvojitým mlýnským slože‑
ním v  České republice. Ochutnejte 
chleba z  místní rodinné ekofarmy, 
umelte si mouku na rotačním mlýn‑
ku a seznamte se s naším mlynářem 
a skřítkem Jeronýmem. Nezapome‑
nutelný zážitek a atmosféra.

6. 9. 12:00-22:00 COOLturní gast-
rofest. Nejlepší rozloučení s  létem, 
program pro děti i dospělé. Vystoupí 
Gavriela band, Adán Sánchez Band. 
Letní kino, nádvoří zámku. 

HRANICE
5. 9. 20:30 Jarek. Životopisný snímek 
o písničkáři Jaromíru Nohavicovi. 
Letní kino.

6. 9. 18:00 Pavel Helan. Koncert lido‑
vého písničkáře, finalisty  talentové 
soutěže Česko Slovensko má talent 
a  držitele prestižního Krtka z  festi‑
valu zahrada. Synagoga. 

7. 9. 9:00 Cyklozávod Oderská Hřebe-
novka. Jednodenní výzva poháru UB 
na dvojici tras pro dva různé typy kol 
v oblasti Oderských vrchů a okolí Hra‑
nic. Stodola u Bečvy na Rybářích. 

13. 9. Dny evropského dědictví. 
Komentované prohlídky historických 
objektů ve městě.

Více na kultura-hranice.cz. 

HRAD HELFŠTÝN
13. 9. Speciální noční prohlídky - palác 
žije zrakem. Divadelní den v  hrad‑
ním jádru s programem nezávislých 
scén a s nočními prohlídkami.

14. 9. Vstup na hrad zdarma v rámci 
Dnů evropského dědictví.

KLETNÉ - AREÁL MALÁ SKÁLA
13. 9. 10:00 GulášFest. Soutěž o  nej‑
lepší kotlíkový guláš doplněná o ce‑
lodenní pásmo vystoupení nejen 
country kapel. 

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra v Odrách. 
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Dělnický dům v Odrách
Přinášíme přehled naplánovaných akcí pro následující měsíce. Program je neustále doplňován a  aktualizován, 
proto sledujte naše webové a facebookové stránky. Tam také najdete odkazy na předprodej vstupenek na všechna 
naše představení. 

ZÁŘÍ
Ivo Šmoldas – talk show 
Čtvrtek 11. 9. v 19:00 hodin 

Zveme Vás na zábavnou talk show Ivo Šmoldase a jeho hostů, plnou humoru. Těšit se můžete na smršť historek, 
postřehů, vzpomínek a příběhů z hereckého, spisovatelského i osobního života, okořeněnou jedinečným stylem 
humoru.
Hosté talk show Ivo Šmoldase: Lukáš Langmajer a Petr Martinák

ŘÍJEN
Kristián Šebek s orchestrem
Středa 8. 10. v 19:00 hodin
Kristián Šebek zpívá nejen písně Karla Gotta.

Na Stojáka – Karel Hynek a hosté
Pátek 17. 10. v 19:00 hodin
Čeká vás večer, kdy se nebudou šetřit pointy, ironie ani trefné postřehy ze života. Připravte bránice – tahle sestava 
vás rozhodně nenechá v klidu.

Laco Deczi & New York Celula
Středa 29. 10. 19:00 hodin
Strhující atmosféra koncertu legendárního jazzového trumpetisty Laca Décziho.

LISTOPAD
Manželské turbulence
Neděle 2. 11. v 19:00 hodin

Největší turbulence nezažijete v letadle, ale doma v ložnici! Zvlášť když žijete s policajtem… Norbert je policista 
s tvrdými metodami, kterého čeká interní vyšetřování.
Režie: Antonín Procházka. Hrají: Václav Vydra, Josef Carda, Michaela Badinková, Štěpánka Křesťanová

DUENDE
Sobota 8. 11. v 20:00 hodin
Kapela Duende osciluje od latinskoamerické hudby a flamenca přes fusion až po jazz-popové skladby.
Duende oslovuje posluchače nejen skvělou interpretací vlastních písní a hravostí v  improvizacích, ale především 
nezaměnitelným zvukem i pestrým repertoárem.

Vlasta Redl s kapelou
Středa 19. 11. v 19:00 hodin
Samorostlý všeuměl (skladatel, textař a zpěvák, spisovatel, studiový hráč, aranžér, hudební režisér a producent, podílel 
se na téměř 60 albech, taktéž autor divadelní a filmové hudby) slaví 50 let na hudební scéně!

Bezkontaktní ženy aneb Agro story
Pátek 28. 11. v 19:00 hodin
Divadelní soubor Odřivous a spolek Probilum uvádí bláznivou divadelní komedii Marie Janíčkové.
Příběh malé farmy, propletené příběhy, světový vynález a humorné situace.

Princezna ze mlejna
Neděle 30. 11. v 16:00 hodin
Kdo by neznal oblíbenou pohádku z jihočeského prostředí, která je plná nezbedných strašidel a také líbivých melodií.
Divadelní představení je vhodné pro děti od 4 let.
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Chorus Odry a Římskokatolická farnost Odry
srdečně zve na

15. FESTIVAL 
DUCHOVNÍ HUDBY ODRY

2025
23. srpen – 22. listopad

Odry – chrám sv. Bartoloměje

Sobota 23. srpna v 19:00 hodin
I. Koncert: Vivat Maria
Účinkují: Trio Campagnuollo
Anna Sokolová – soprán / Zuzana Schenková – housle /  Martin Jakubík – varhany
Na programu: J. S. Bach, Fr. Schubert, Ch. Gounod, E. Tregler, M. Š. Trnavský, Š. Hlína 

Sobota 20. září v 19:00 hodin 
II. Koncert: Kouzlo strun a dechu
Účinkují: Viento Marero duo
Michaela Meca – příčná �étna / Jiří Meca – kytara
Na programu: J. Ibert, F. Huml, J. P. Rameau, L. van Beethoven, C. Saint-Saëns 

Sobota 18. října v 19:00 hodin 
III. Koncert: Hudba na Svatém Hostýně
Účinkují:  Jaromír Češek – trubka / Kamil Vavrek – varhany
Na programu: H. Purcell, J. S. Bach, G. F. Händel, G.Pierné, C. Franck, M-A. Charpentier
 

Sobota 22. listopadu v 19:00 hodin
IV. Koncert: Hudba Strahovského kláštera
Účinkuje: Vladimír Roubal – varhany 
Na programu: L. N. Clérambault, J. S. Bach, F. J. Seger, J. J. Ryba, W. A. Mozart
Varhanní improvizace

Předprodej vstupenek: 30 minut před koncertem
VSTUPNÉ základní = 200 Kč / děti do 18 let =100 Kč
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Dne 7. září uplyne 10 let od úmrtí 
pana 

Herberta Simerta 

Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou 
vzpomínku.
Vzpomíná syn Vítězslav s rodinou

Jubilanti

Společenská kronika 
Vzpomínáme

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum klienti Domova Odry:

Františka Mikulcová       98 let
Jarmila Kubicová	         89 let
Anežka Šenková    	        85 let
Alice Burdíková              80 let
Jana Hyvnarová	         75 let

Dne 16. 9. by oslavil krásných 92 let 
náš manžel, tatínek a dědeček pan 

Josef Zástěra z Louček

S  láskou vzpomínají manželka To‑
nička a  synové Jaroslav, Josef 
a Vlastimil s rodinami. 

Dne 5. 9. to bude již 35 let co nás na‑
vždy opustila 

Františka Konrádová

Proč osud byl tak krutý 
a nenechal Tě žít, 
proč, maminko naše drahá, 
jsi musela odejít. 
Dny, týdny i roky plynou, 
ale nikdy nezacelí tu ránu bolestivou.
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BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM

Pod záštitou náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Stanislava Kopeckého

NEDĚLE 7. ZÁŘÍ
NA ZÁMKU SLEZSKÉ RUDOLTICE

NEDĚLE 14. ZÁŘÍ
V MUZEU NÁKLADNÍCH AUTOMOBILŮ 
TATRA KOPŘIVNICE

SOBOTA 27. ZÁŘÍ
V TROJHALÍ KAROLINA V OSTRAVĚ

DNY RODIN
2025

VSTUP 
ZDARMA

Vzpomínáme





Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: Všude dobře, doma manželka!
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc losujeme jednoho výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Rita Trubačová.  Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Turistickém 
informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na 
tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

Křížovka září 2025

POMŮCKA:
RECIT, PRIX, 
NAHA, EAST, 

ATY
OZOBAT 1. DÍL 

TAJENKY KOVBOJ TRNOVNÍK DOMÁCKY 
JORDAN

OBCHODNÍ 
DŮM (ZKR.) BYDLET

JMÉNO 
HEREČKY 
VRÁNOVÉ

AKVARIJNÍ 
RYBKA

ZNAČKA 
RADONU KÓD NEPÁLU NAŠE ŘEKA 2. DÍL 

TAJENKY
OBYVATEL 
STÁTU USA

HÁJENÍ 
U SOUDU

JMÉNO SPIS. 
LUSTIGA

VELKÝ 
DRAVÝ 
PLAZ

KNEDLÍKY

MUŽSTVO

SLOVENSKY 
LANAŘ

SLOVENSKY 
VĚTA

CENA 
(Z FRANC.) 

ZN. MILI- 
AMPÉRU

INICIÁLY 
TANGUYE

OFOUKAT

ZPŮSOBY 
JEDNÁNÍ

ŠPAN. VYCHO- 
VATELKA

DRAVÝ PTÁK STAROGER-
MÁNI

POSLEDNÍ 
ROŽMBERK

JIHOAMER. 
VODNÍ ŽELVA HLAS HADA

NASTRAŽIT ŽALUDEČNÍ 
HOŘČINY

ZNAČKA 
ABVOLTU

NUŽE
BEZHRBÝ 

VELBLOUDNAŠE NEJ-
VĚTŠÍ RYBA

VYTESÁVAT KONEC 
MODLITBY

SLOVENSKY 
ČILÁ ANGLICKY 

MUŽ
MOHUTNÝ 

AFRICKÝ 
STROMKRÁCENÍ 

ROZPOČTU

HORYMÍRŮV 
BĚLOUŠ BEDUÍN

BOLESTIVÝ 
STAH SVALŮ

TUNEL LA 
MANCHE 

(ZKR)

JAPONSKÝ 
PŘÍSTAV

NEBO

SÓLOVÝ 
ZPĚV

ANGLICKY 
VÝCHOD DRUH ŽÁBY BOJOVÝ 

SPORT RUSKÁ ŘEKA

NÁZEV 
HLÁSKY Č

ZNAČKA 
MOUKY

ZNAČKA 
TITANU

DOKONČIT 
HRU

TELEVIZNÍ 
NOVINY 

(ZKR.)

APLAUDO-
VATI LISTNÁČ

JMÉNO 
RÖSNERA

ZÁVAZNÁ 
PRAVIDLA

INIC. PREZ. 
BENEŠE PRACOVATI DOMÁCKY 

ZENOBIE

OPORA 
HOROLEZCE

JMÉNO ZPĚV. 
PAVONE LIS

PĚVECKÉ 
TĚLESO

PROMIŇ 
(SLANG.)

PŘEMIS-    
ŤOVÁNÍ

SINUS (ZKR.) PAKOSTNICE

CESTOVA-
TELKA

CITOSLOVCE 
DRNČENÍ

ŘÍMSKY 1001 LATINSKÁ 
SPOJKAINICIÁLY 

NOAHA

KONZER-
VOVATI 

KOUŘEM
3. DÍL 

TAJENKY

PSISKO NENAKRMIT

(TAJENKA)

ALE NAŠLI JSME 
TOHO DOST, CO?


